

NÉPLAP

Gyapotot termel a Rákosi-telepi Dózsa-termelőcsoport

Közöljük a közalkalmazottak új, felemelt fizetéseit

Közalkalmazottak a szocializmus útján

(J. R.) Néhány napja jelent meg a minisztertanács rendelete a közszolgálati alkalmazottak szolgálati viszonyának egyes kérdéseiről, és illetményeiről. A rendelet bevezető szakasza kimondja, hogy a nép gazdaságunk erőteljes fejlődését eredményező hároméves terv sikeres befejezése — amit tevékenyen elősegítettek munkájukkal a közszolgálati alkalmazottak is — lehetővé teszi a közszolgálati alkalmazottak életszínvonalának emelését az ötéves terv célkitűzéseinek megfelelően.

Három napja látott napvilágot a rendelet s azóta országzsere megvisszhangra, hatalmas lelkesedésre talált a közalkalmazottak körében. Pedagógusok és orvosok s a többi közalkalmazotti szaktársaik csoportja tartott azóta forró hangulatú gyűlést. S a gyűlések lényege mindenütt ez volt: Köszönet a Pártnak, a Párt és a magyar nép vezérének, Rákosi elvtársnak a segítségért, a megbeszült munkáért s mindenért. A szabad hazáért, az országot újjaépítő hároméves tervért s a most megvalósulásra kerülő ötéves tervért. S megvám: ígéret arra, hogy a közalkalmazottak továbbra is mindent elkövetnek, hogy a néphez hű értelmiséghez méltóan, munkájukkal megtevékenyebben elősegítsék az ötéves terv sikerét.

A lelkesedés érthető. Az áruló Northy-káll és az őt követő nemet-bérene nyilas banda nyomorba döntötte az értelmiségi rétegeket is, akár a munkásokat és dolgozó parasztokat. Cserbenhagyta a közalkalmazottakat, akiknek jórészt — valljuk meg őszintén — huszonöt éven át sikerült orránál fogva vezetni, reakciós rendszerük kiszolgálására s a nép einyomására kenyseríteni. Ez az úgynevezett „közép-osztály” amúgy is eég gyenge erkölcsi alapjain is megingott. A felszabadulás után a Kommunista Párt mutatta meg számukra ebből a neg-feneklétsből kivetető egyetlen járható, az egyetlen becsületes utat. Még fasiszta rémhírek szele járta az országot s bekapcsolódott ebbe már akkor Amerika Hangja is — az értelmiségi rétegek kiirtásáról szóltak ezek a nagyon jól eső előre megfontolt dajkamessék —, mikor a Magyar Kommunista Párt ar utat mutatott ezeknek a rétegeknek. Sőt ennél többet is tett. Révai József elvtárs a felszabadulást követő első években rámutatott arra, hogy igen jól látja a kormányzat a szellemi dolgozók anyagi nehézségeit. S a most öröksége ez, hogy még mindig ilyen állapotok vannak. A Párt változtatást ígért ezen a téren. A Párt minden ígéretét megtartotta.

Kommunista vezetésével, kommunista terv alapján az ország összes becsületes dolgozójának összefogásával indult meg a hároméves terv, amely felépítette a jerombolt iskolákat és sokszáz új tantermet adott az országnak, a hároméves terv, amely a falusi orvoslakások százait építette fel, amelyik segítséget nyújtott a tanyasi nevelőknek, amelyik a szakszervezeteken keresztül módot nyújtott a szellemi dolgozók-

nak is a kedvezményes üdültetésre s ki tudna mindent felsorolni.

A hároméves terv általánosságban emelte a dolgozók életszínvonalát. Nincs egyetlen ember sem ebben az országban — tehát orvos, nevelő, vagy egyéb közalkalmazott sem —, akit közvetve, vagy közvetlenül, valamilyen formában ne segített volna a terv. Ez az illetményrendezés a népi demokrácia megbecsülését jelenti a közszolgálati alkalmazottak iránt. Elismerése azoknak az eredményeknek, melyeket munkájukkal értek el s melyek hozzájárultak a dolgozók nagy erőfeszítéséhez, a hároméves terv végrehajtásához. Jelentősen növekedik most a közszolgálati alkalmazottak döntő többségének életszínvonal. Könnyebbé, ondtalanabbá válik az élet, több energiát lehet fordítani a munka minőségibb telé- léré. Ehhez egyébként külön segítséget is nyújt kormányzatunk. A rendelet intézkedik a közszolgálati alkalmazottak szakmai és politikai továbbképzéséről is.

Mit kaptak ezzel szemben a múltól a szellemi dolgozók? Nem keil sokat beszélnünk arról, elég ha eszünkbe juttatjuk azokat az időket, amikor egyetemi diplomával inségmunkára, hólápatólásra mentek az értelmiségi dolgozók. Vagy az emlékezetes kormányintézkedésre, amelyik — annakidején a szó szoros értelmében véve „ellopott” egy évet a közalkalmazottaktól. Ezzel szemben az ötéves terv nevelők, orvosok ezreinek nyújt megéhetési lehetőségét és jelentős mértékben emeli a közalkalmazottak életszínvonalát, amint arra a rendelet bevezető szakaszában utal is. Ennek az életszínvonal emelésnek jelentős lépése ez a kormányintézkedés.

Az új alapokra épített illetményrendszer ledönti a régi fendszer: idejében a közalkalmazottak s a többi dolgozók közé emelt mesterséges választalat. Közelebb hozza a fizikai és szellemi munkát, egyfelől megszünteti a szellemi foglalkozásoknak az érdemtelen kiváltságait, bár ez a kisebbik rész. Nagyobb részben részesíti a szellemi dolgozókat is mindama lehetőségekben, melyek a szocializmus építése közben a munkásokat is megilleti. Lehetőség ad az ő jutalmazásukra is, hivatái étkezésre is módot ad s jelentősen hozzájárul jóléti, kulturális es sport-céljaik támogatásához.

A minisztertanács rendelete minden sorából Sztálin elvtárs mondata sugárzik a szellemi dolgozók felé, mely végre az ő munkájukban is irányadó szemponttá válik: „A munka nálunk becsület és dicsőség, érdem és hősiesség daja.”

Az új illetményrendszer a teljesen betöltött munkakör szerint s a teljesítmény, a végzett munka minősége figyelembevételével alapítja meg az illetményeket s ezzel is közelebb hozza a közszolgálati alkalmazottakat a szocializmus elvének érvényesítéséhez, munkájukban. Lehetőségük nyílik arra, hogy mindnyájan képességük szerint dolgozzanak s végzett munkájuk arányában részesüljenek a javakból.

A szovjet technika hatalmas eredményeiről és szovjetuniói élményeiről tartott előadást Muszka Imre elvtárs a Vagongyárban

A Magyar-Szovjet Társaság meghívására tegnap délelőtt Debrecenbe Muszka Imre, a WM gyár kiváló gyorsvágó esztergályosa. Forró szeretettel várták a debreceni Vagongyár dolgozó gyorsvágási módszerét. Mint első magyar sztahanovista Muszkvában azzal a küldöttséggel, amelyik a magyar nép ajándékait vitte a haladó emberiség bölcs vezetőjének, Sztálin elvtársnak 70-ik születésnapjára. Abban a kitüntetésben volt része, hogy résztvehetett a magyar küldöttséggel a Sztálin elvtárs 70. születésnapjára rendezett ünnepségeken. Hazatérve a Szovjetunióból, idejének nagy részét arra fordítja, hogy elterjessze az egész országban munkamódszerét. Eddig a diósgyőri Vagongyárban, a Ganz villamosgyárban, az óbudai Hajógyárban, a MAVAG-ban, a Hoffhergyárban és most a debreceni Vagongyárban mutatta be, adta át a Szovjetunióban szerzett gazdag tapasztalatait és a Bikov elvtárstól tanult gyorsvágási módszerét.

Miután munkamódszerét átadta a vagongyári esztergályosoknak, Muszka Imre elvtárs a Vagongyár dolgozó előt előadást tartott, melyben beszámolt a szovjetuniói útjáról. A Vagongyár kultúrterme jóval az előadás előtt megtelt az érdeklődő közönséggel. Mikor Muszka elvtárs feállt, hogy megtartsa előadását, hatalmas, lelkes tapsal üdvözölték a vagongyári dolgozókat. Hosszasan éltették Sztálin és Rákosi elvtársakat és mikor Muszka elvtárs bevezető szavaiban elmondta, hogy ki nek köszönheti eredményeit, a vagongyári dolgozók felálva hosszasan éltették a Magyar Dolgozók Pártját, Sztálin és Rákosi elvtársakat.

Óriási élményben volt részem — kezdte előadását Muszka elvtárs — olyan élményben, amelyről még unokáim is beszélni fognak. Láttam Sztálin elvtársat. Engem ért az a kitüntetés, hogy mint a magyar küldöttség egyik tagja, én vihethem a magyar nép ajándékát a világ bekeszerető népei nagy vezetőinek, Sztálinnak.

Eppen az 1.700 százaiéknál tartottam gépem mellett, amikor a párttitkár elvtárs hozzámjött és közölte velem, hogy az ajándékot én viszem el személyesen Moszkvába. Az utazásnál a rossz idő ellenére hatalmas tömegek vonultak ki minden állomásra, lelkesen üdvözölték az ajándékot vivő vonatot. Valóban azt éreztem, hogy az egész magyar nép ajándékát viszem. A határon átlépve új típusú emberekkel találkoztam. Ezekkel az új típusú emberekkel ismerkedtünk meg utazás közben is, a becsületes, öntudatos szovjet dolgozókkal.

Életem legszebb perce volt, mikor megpillantottam Sztálin elvtársat

Egymásután értek Moszkvában a meglepetések. Mindezt nem is tudom egyszerre elmondani. Csodálatosan szépek voltak a széles és tiszta utcák, az épületek és minden, amit Moszkvában láttam. Mégis a Sztálin elvtárs születésnapjára rendezett ünnepségek voltak számomra a legemlékezetesebbek.

Az ünnepnap előtt egész Moszkvát gyönyörűen feldíszítették. Az ünnepség napján Moszkva fényárban úszott. A Moszkvai Nagy Színházban láttam meg Sztálin elvtársat. Életem legszebb pillanata volt, amikor megpillantottam a velem szembenlévő páholyban. Mondhatom, hogy az egész előadás alatt többet néztem Sztálin elvtársat, mint magát az előadást.

Az ajándékot másnap Svernyik elvtárs vette át tőlünk. Utána megtekintettük az összes csodálatosan szép ajándékokat melyeket hosszú éveken keresztül készítettek Sztálin elvtársnak haláláig és szeretetből a világ dolgozóiból.

Még aznap meghívtak a Kremlbe a márványterembe. Mikor Rákosi elvtárs megérkezett, láttuk, hogy milyen szeretettel veszik körül a haladó emberiség vezetői.

Látogatás a Zisz-autógyárban

Másnap megkérdezték tőlem, hova akarok menni. A Zisz-autógyárba mentünk el. Meglepett, hogy egy ilyen hatalmas gyártelepnek egyetlen egy gyárkéménye sincs. A gyárudvar gyönyörűen parkirozva van. A gyár igazgatója elmesélte a gyár történetét, attól az időtől kezdve, amikor néhány autót tudtak csak készíteni havonta. Első útunk a kovácsosó műhelybe vezetett. 4 útesre készült el a kovácsműhelyben az autó fengeye. Innen mindjárt vihették nikkeltetni. Az öntőműhelynek parkettes volt a padlója. Tisztség és rend fogadott az öntő- dében. Egyáltalában nem volt benne homok. Sehogy sem tudtam elképzelni, hogy hogyan lehetséges az, hogy a parkettnek semmi baja sem történik. A formákat fűtőszalag viszi és gombnyomásra öntik a vasat a formákba. A landon folyik a vas. Az öntés annyira egyszerű, hogy nagyrészt nők végzik. A munkát teljesen automatizálták. A szeredében egy percig sem tartott, míg

a sárhányókat felszerelték. Két perc alatt festettek le egy kocsi ketten. Három és fél perc alatt készü. el a gyárban egy teherkocsi. Megnéztük a luxus kocsikat gyártó gyárat is. A munkások tiszta, fehér köpenybe öltözve dolgoztak. Láttuk az új típusú Zisz luxus kocsikat, amelyek minden tekintetben túlhaladják az amerikai gyártmányokat.

Harmincezren férnek be a gyár kultúrtermébe. Mindenki megtalálhatja a maga számára azt a szórakozási lehetőséget, ami neki tetszik. Láttuk a modernül felszerelt gyermekotthont, ahol féltő gondnal vigyáznak a gyermekekre.

A világ legjobb dolgozóit között, a világ legjobb gépeinél

Másnap a Vörös Proletár gépgyárba mentünk. En az esztégapadot szerettem volna látni. Egy gyönyörű gépet mutattak nekem, még ilyen modern gépet nem láttam. Mikor megláttam a gépet, mindjárt arra gondoltam, mi lesz velünk, nem lesz szükség esztergályosokra! — Ettől még egy kicsit messze vagyunk — jegyzi meg mosolyogva Muszka elvtárs. — 8 ilyen gépen dolgozhat az ember egyszerre, nem kell köszörülni a késeket, külön gép van erre is. Készségesen megmutatták nekem a gépet és már azóta meg is csináltuk a WM-ben. A falon renetgek kép; meglepett az, hogy mennyi sztahanovista van a gyárban. Az ő fényképek voltak a falon kifüggesztve. Sok volt közöttük a fiatal.

Hosszasan beszélt Muszka elvtárs a Szovjetunióban szerzett tapasztalatairól. Végig feszült figyelemmel halgatták a vagongyári dolgozók az előadását. A hozzászólásokon emondották, hogy mit köszönhetnek a magyar dolgozók a Szovjetunió- nak.

Az első hozzászóló Kövendi József sztahanovista volt. Üdvözölte Muszka elvtársat, mint akinek komoly érdeme van abban, hogy nálunk is elterjedt a sztahanovista mozgalom s egyre többen lépnek arra az útra. Kopjári Zoltán, az esztergámműhely vezetője, Grebur Ferenc émunks elvtárs után Pálfi József, a 15 éves lakostanuló hozzászólásában arra kérte Muszka elvtársat, hogy a tanulóknak is mutassa meg a módszerét, mert ők is valamennyien sztahanovisták szeretnének lenni.

Zsiga József, a vancsodi termelőszövetkezeti csoport dolgozója ígéretet tett, hogy az itt szerzett tapasztalatait elviszi falujába a dolgozó parasztok közé és el fogja mondani mind azt, amit ezen az előadáson a Szovjetunióról hallott. Tóth III. József tűzikövács hozzászólása után Csollák Gábor, a Vagongyár UB titkára hangoztatta, hogy a Szovjetunió sztahanovistáinak köszönhetjük azt, hogy ma már mi is egyre eredményesebben tudunk dolgozni.

Muszka elvtárson keresztül tegnap a Vagongyár dolgozóit is eljáratíhatták ezeket a munkamódszereket. A vagongyáriak megfogadták, hogy követni fogják Muszka elvtárs munkamódszerét. Így válik elő valóssággá nap, mint nap a Szovjetunió baráti segítsége, amely biztosíték arra, hogy ötéves tervünket meg tudjuk valósítani.

A közalkalmazottak új, felemelt fizetése

Március 1-én lép életbe a minisztertanács rendelete

A hivatalos lap vasárnapi száma közli a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának rendeletét a közszolgálati alkalmazottak, az orvos-egészségügyi köznevelési alkalmazottak és a közmenyreformjáról.

A rendelet bevezetése hangoztatja, hogy a hároméves terv sikeres befejezése lehetővé teszi a közszolgálati alkalmazottak életszínvonalának emelését is, ami hozzájárul az öt éves terv célkitűzéseéhez. A minisztertanács mártányoiva a közszolgálati alkalmazottak munkáját, olyan illetményrendszerrel vezeti be, amely ledönti a régi rendszer idejében a közalkalmazottak és a többi dolgozók közé emelt mester-séges válaszfalat. Az új illetményrendszer a tényegesen betöltött munkakör szerinti, a teljesítmény, a végzett munka minősége szerint alapítja meg az illetményeket.

Az illetmények emelése

és egyes kedvezmények kiterjesztése elsősorban az alacsonyabb járadalmaknál, valamint általában az önkormányzatoknál és alsóbb fokú állami igazgatási szerveknél dolgozó közszolgálati alkalmazottak széles rétegénél, tehát az alkalmazottak döntő többségénél érvényesül és jelentős lépés eddigi hátrányos helyzetük felszámolására.

A rendelet hatálya kiterjed az állam, a megye, a város, a járás és a község hivatalainál, intézményeinél tényleges szolgálatot teljesítő, a megállapított teljes munkaidőben foglalkoztatott állami alkalmazottakra.

A hivatalos lap részletesen közli az alkalmazott új illetményeire vonatkozó táblázatokat. A táblázatok az alapfizetéseket tüntetik fel, ezekhez az alapfizetésekhöz még a rendeletben meghatározott egyéb járandóságok jönnek.

A rendelet a közalkalmazotti alapfizetéseknél öt fizetési fokozatot alapít meg, ugyancsak öt alapfizetési hivatali csoportbeosztással.

Általános igazgatási munkakörök

I. Hivatalvezető, községi vezető-jegyző új illetménye az I. fizetési fokozatban alapfizetési hivatali csoportonként 900 forinttól 3200 forintig terjed. A 2. fizetési fokozatban 850-től 3050-ig, a 3-ban 820-tól 2900-ig, a 4-ben 780-tól 2750-ig, az 5-ben 740-tól 2600-ig. Hivatalvezető-helyettes (itt csak négy hivatali csoportot állapítottak meg) az I. fokozatban 1000—3000, a 2-ben 940—2860, a 3-ban 880—2720, a 4-ben 820—2580, az 5-ben 760—2440 forintot kap. Csoportfőnök, főosztály-vezető, önálló osztályvezető illetménye 900—2900 forint között változik.

Főosztályvezető helyetteseknél, két hivatali csoportot állapít meg a rendelet, ezeknek öt fizetési fokozatban 1300-tól 2800 forintig tíz kategóriát sorol fel a táblázat.

Osztályvezető legalacsonyabb alapfizetése 800, legmagasabb 2500 forint, osztályvezetőhelyettes 1000 forinttól 2240 forintig, csoportvezető és főosztályvezető pedig 600 forinttól 2000 forintig terjedő alapfizetést kap. **Előadóknak, titkárnak, titkárnőnek** az I. fizetési fokozatban 660—1620, a 2-ban 620—1390, a 3-ban 580—1160, a 4-ben 540—930, az 5-ben 500—700 forint az alapfizetése, segéd-előadók pedig 520—1000, 490—940, 460—760, 430—680, 400—600 forint közötti alapfizetést kapnak.

Fordítónak, tolmácnak a legalacsonyabb alapfizetése 800, a legmagasabb 1400 forint.

Könyvelés vezetője és helyettese az I. fizetési fokozatban 960—1900, a 2-ban 870—1700, a 3-ban 780—1500, a 4-ben 690—1300, az 5-ben 600—1100, könyvelési csoportvezető-főkönyvelő az I. fokozatban 700—1200, a 2-ban 650—1120, a 3-ban 600—1020, a 4-ben 550—920, 5-ben 500—820, könyvelő, könyvelési ellenőr, adóellenőr fokozatonként 520—990, 490—900, 460—810, 430—720, 400—630, segédkönyvelő, könyvelési segédellenőr, segédellenőr 580—780, 540—710, 500—640, 460—570, 420—500 forint alapfizetést kap.

Vezető nyilvántartók, statisztikai

csoporthoz tartozók, vezető pénztárosok, pénztári főellenőrök ugyancsak két hivatali csoport szerint kaptak beosztást, ezeknek az öt fizetési fokozatban 600-tól 1300 forintig emelkedik alapfizetésük. **Nyilvántartó leltározó, statisztikai adatgyűjtő, pénztáros, pénztári ellenőr** az I. fizetési fokozatban 580—880, a 2-ban 540—810, a 3-ban 500—740, a 4-ben 460—670, az 5-ben 420—600, segédnyilvántartó, segédleltározó statisztikai segédszámoló és egyéb statisztikai segédőr 470—740, 440—680, 410—620, 380—560, 350—500 forint alapfizetést kap.

Vezetőgondnok részére az 5. fizetési fokozat a legalacsonyabb III. hivatali csoportbeosztásban 600, a legmagasabb I. csoportban pedig 1200 forint alapfizetést állapít meg. **Gondnok, vezetőraktáros, anyagbeszerző** fizetése az öt kategóriában 480 forinttól 1000 forintig emelkedő huszonöt fokozatot ölel fel. **Segédgondnok, raktáros, segédraktáros** 380—840, központi segédhivatal vezetője, ennek helyettese, az I. fizetési fokozatban 740—1280, a 2-ban 680—1110, a 3-ban 620—940, a 4-ben 560—770, az 5-ben 500—600 forintig terjedő alapfizetést kap.

Gyors- és gépirók, irodakezelők, távbeszélők: az I. fokozatban 460—910, a 2-ban 430—810, a 3-ban 400—710, a 4-ben 370—610, az 5-ben 340—510 forint az alapfizetésük. Azok a tisztviselők, akik kizárólag gépirói munkát végeznek, 320 forinttól kezdődően 820 forintig huszonöt fokozatban kapják fizetésüket. Az idegennyelvű gyors- és gépirók alapfizetése 430 forinttól 960-ig terjed.

A végrehajtók, becsüők alapfizetése 400 forinttól 580-ig emelkedik, a teletfelügyelők 300—750 forintig.

Hivatalsegéd, kapus, felvonókezelő, éjjeliőr számára 300—720 forint alapfizetést állapít meg a rendelet.

A gépkocsivezetői, garázmesterei alapfizetésük ugyancsak huszonöt lépcsőzetű van az öt fizetési fokozatban, 420 forinttól 1000 forintig.

Vizgázott fűtő 400—650, fűtő-

Önkormányzati munkakörök

Polgármester, alispán, kerületi előjáró fizetése 1500—3200-ig terjed. **Alpolgármester, polgármesterhelyettes, kerületi előjáróhelyettes, főjegyző** 1000—2600, **járás- és levéltári vezető** 700—2400, **járás- és községi jegyző** 540—900, **beosztott községi és járási jegyző, községi segédjegyző**

Műszaki és szakmunkás munkakörök

Üzemvezető, építésvezető, laboratóriumi és csoportvezető főmérnöknek az I. fizetési fokozatban 2100—3000, a 2-ban 1900—2650, a 3-ban 1700—2300, a 4-ben 1500—1950, az 5-ben 1300—1600 forint alapfizetés jár. **Főmérnök** fizetése 1100-tól 2300-ig emelkedik, **mérnök, főműhelyvezető, mérnök munkát végző technikus** 900—2020 forintig, **műhelyvezetői vezetőtechnikus** 700—1480-ig, **segédmérnök, kezdőmérnök** 600—1200 forintig, **műszaki rajzoló, térké-**

segédmunkás, kocsis, kocsiskísérő 300—540, **intézeti ételmezésvezető, üzemi konyhavezető, gazdaszóny, szakács, szakácsnő** 420—760, **konyhalány, felszolgáló, mosónő, takarítónő, házimunkás** 300—500 forint közötti alapfizetést kap.

Az általános igazgatási munkakörbe besorolt utolsó hivatali kategóriák a revizorok csoportja. A főrevizor (könyvszakértő) az I. fizetési fokozatban 2400, a 2-ban 2250, a 3-ban 2100, a 4-ben 1950, az 5-ben 1800 forint alapfizetést kap. A revizor (könyvszakértő) fizetése öt alapfokozatban 600-tól 1860 forintig emelkedik. A segédrevizor pedig az I. fokozatban 1480, a 2-ban 1320, a 3-ban 1160, a 4-ben 1000, az 5-ben 840 forint alapfizetésre tarthat igényt.

460—760 forint között emelkedő alapfizetést kap.

Jegyzőgyakornok 360—400, **árvesztési elnök és helyettese** 600—2200, **tisztifügyész, tisztügyiész** 600—2500, **rendőri büntetőbíró** 500—1260 forint között kapja alapfizetését.

pész 560—960 forintig emelkedő fizetést kap.

Közalkalmazásban álló műszaki szakmunkások alapfizetése az I. fizetési fokozatban 760—880, a 2-ban 680—770, a 3-ban 600—660, a 4-ben 520—550, az 5-ben 440 forint. **Előmunkás** 650—800, **610—700, 540—600, 470—500, 400 forint.** **Betanított munkás** 580—720, **600—630, 520—540, 440—450, 360.** **Segédmunkás** 560—600, **500—530, 440—460, 380—390, 320** forint alapfizetést kap.

Egészségügyi és szociális munkakörök

A tisztifőorvos legalacsonyabb fizetése 1800, legmagasabb 2200 forint. A tisztiorvosé 1580—1780 között változik. Budapesten ezekben a kategóriákban az alapfizetés valamivel magasabb. **Kórház-igazgató és helyettese** 1800—2600, **kórházi főorvos, gondozóintézet vezetőorvos** 1400—2200, **kórházi osztályvezetőhelyettes, adjunktus** 1300—1500, **kórházi gondnok** 850—1150 forint alapfizetést kap. **Orvos, nem betegellátó szervnél** 900—1100, **szülészeti főorvos** 1500, **kórházi alorvos szakorvos** képesítéssel 1150—1350, **városi orvos, körorvos, községi orvos** 700—900 forintos alap szerint kapja illetményét. **Szociális felügyelő** alapfizetése 800—1000, **szociális titkárá** 550—870, **alorvos szakorvos** képesítés nélkül 1000—1200, **segédorvos szakorvos** képesítéssel 900—1100, **kórházvezető ápolónő** 830—930, **vezető egészségügyi és szociális védőnő** 800—900, **önálló egészségügyi és szociális védőnő** 540—700, **vezető műtősnő** 800 forint alapfizetésre tarthat igényt. **Segédorvos szakvizsga nélkül** 800—1000, **beosztott műtősnő** 700—800, **osztályvezető ápolónő** 700—800, **vezető gyermekgondozónő, csecsemőgondozónő** 700—800, **vezető diétásnővér, vezető szülésznő** 650—750, **csecsemőgondozónő, gyermekgondozónő, védőnő, beosztott ápolónő, beosztott szülésznő** 570—700, **laboratóriumi asszisztensnő, röntgenasszisztensnő** 650—750 forint fizetést kap. **Gyógyszertári laboráns, műtős** alapfizetése 450—550 forint, **közegészségügyi al-tiszt** 420—500 forint.

Köznevelésügyi munkakörök

Általános népközponti tanulmányi felügyelő, szakfelügyelő, igazgató 850—1050, **vezető tanító, egy tanterős iskola vezetője** 530—560, **egyetemi vagy főiskolai végzettségű igazgatóhelyettes** 600—670, **szaktanítói képesítésű igazgatóhelyettes** 560—600, **tanítói képesítésű igazgatóhelyettes** 530—560, **nevelő** 500—650 forint.

Gimnáziumi igazgató alapfizetése 1000—1100, **igazgatóhelyettes** 600—690, **nevelő, szakoktató, műhelyoktató** 560—670, **tanműhelyfőnök, tanár, vagy mérnök** 1000—1200, **vezető óvónő** 550—580, **egy-tanerős óvoda vezetője** 500—530, **beosztott okleveles óvónő** 480—510, **óvónőjelölt** 380—400, **minta-óvónő** 560 forint.

Nagy létszámú kollégiumi igazgató 1200—1400, **kollégiumi igazgató** 800—1000, **kollégiumi titkár** 600, **kollégiumi nevelő** 700, **tanfolyamvezető** 1300—1700 forint.

Felsőoktatási és tudományos munkakörök

Egyetemi rektor, kurátor 3200, **dékan** 2800, **kari kurátor, főiskolai igazgató** 2400, **igazgató** 2000, **helyettesek** 2000—2400, **tanszék-vezető egy. ny. r. tanár** 2000, **tanszékvezető főiskolai tanár** 1800, **intézeti tanár** 1250—1750, **adjunktus** 1000—1600, **tanársegéd** 900—1300, **tudományos gyakornok** 700—1100, **demonstrátor** 600 forint alapfizetést kapnak.

A tudományos intézetek vezetőinek alapfizetése 2000—2500—3000 forint. **Helyettesek** 1800—2000—2200 forintot kapnak. **Önálló tudományos kutató irányító munkakörben** 1500—1700, **tudományos segédkutató** 800—1200, **tudományos főmunkaerő** 720—1100, **tudományos munkaerő** 650—950, **segédmunkaerő** 550—850, **könyvtáros vagy levéltáros** 840—1200, **segédkönyvtáros, segédlevéltáros** 800—1000, **könyvtári vagy levéltári munkaerő** 550—800, **könyvtári vagy levéltári raktárkezelő** 440—560 forint alapfizetést kap.

A rendelet végrehajtásáról az illetékes miniszter a pénzügyminiszterrel egyetértésben gondoskodik. Ha a rendelet végrehajtása során kétség merül fel, a pénzügyminiszter az elvi útmutatást.

G. L.

Az élet kalandos története

A KÖSZÉNKOR ŐSERDEJÉBEN

20.

Az erdő addig terjed, ameddig a mocsaras vizenyős talaj, hiszen a növények még nem régen léptek ki a vízből, még nem alkalmazkodtak teljesen a szárazföldi élethez. A sűrűn növő fák gallyai szinte elfogják a napot, amely pazarul ontja le, melegét a mai trópusokhoz hasonló tájra. Akármerre nézünk fűfelét nem találunk sehohsem. A talaj tele van a fák elhullajtott barnuló leveleivel, ezek azonban egy cseppet sem hasonlítanak a mai fák leveleire. Oriási hosszúságú, vagy éppen gallyhoz hasonló levelek halmazába belesüpped a láb, itt-ott megcsillan a levelek között a víz is. Sehoh semmi mozgás, mozdulatlanul terül el a végtelen erdő, amelyben soha nem hallatszott madárdal, sem a harkályok kopácsolása, sem egyetlen emlőállat hangja. De nincs egyetlen virág sem ebben a pusztai erdőben. Hosszú-hosszú időnek kell még eltelnie, míg megjelennek a virágok is a szintelen, barnászöld rengetegekben.

A fák csodálatosak. Mintha nem is a mi világunkban járnánk, hanem egy más világba tévedtünk volna. Nehoh egy-egy kétféle vastag fa tűnik fel szemünkbe. Mередeken, szinte ágak nélkül emelkedik az ég felé huszonöt, harminc méter magasba, csak ott ágazik szét és zöld karokhoz hasonló leveleket lenget a szél. Odébb hatalmas hosszú levelek ágaznak el a fémternél is vastagabb fatörzsből, alattuk már félig elszáradt levél könnyel le. Látszik, hogy már lehallásra van ítélve, hiszen még alább a törzsről láthatók a régi levelek nyomai. Minden levélnek nyoma megmaradt a fán és mint valami pecsét hirt-

deti, hogy hány levelet vicselt a fa nem valami hosszú életében...

Amott a mi fenyőfáinkhoz hasonló fákat láthatunk. De korántsem fák, nem, a mi zsurlófűveink rokona. Épp úgy ízekre szakad, épp úgy levéltelen, mint a mi kis vizek partján tanyázó zsurlónk. Ezek a calamitesek. A legtöbb apró termetű, de vannak köztük egyes fajok, amelyek elérik a 30 méteres magasságot is. A néma és pusztai erdőben állandó a csend. Csak, ha szél fúj, vagy ha vihar tör ki, akkor bomlik meg az erdő mozdulatlansága. A korpafűvek a peccsűfák és a calamitesek gallyai roppant zűrzavarban történnek le a fákról és vastagon borítják be az erdő talaját. És a felhőszakadások után tomboló fékezhetetlen árvizek rohannak végig az erdőkön. Valóság kiirtják az erdőket. A könnyen törő és ízekre szakadó kisebb fák roppant tömeget sodorja magával a víz, a vízsodorta fa tömege egyre inkább szaporodik, mert a víz folyása mentén most már a hordalék szintén segítségére van a víznek a pusztításban. Így aztán az árvizek továbbulása után az egykori erdőből csak félméteres facsonkok maradnak meg... És az erdő újból növekedésnek indul...

Az óriási tömegű hordalékot pedig az iszap és a homok eltemeti... Évmilliók telnek el és szén lesz belőle...

Máshol szintén végtelen mocsarak vannak. De ide nem jutnak el az árvizek. Évezredek telnek el, a föld lassan süllyed, de az erdő folyton növekszik és szakadatlanul lehallanak a kivénhedt növények. Egyik nemzedék a másik után pusztul el semmitől sem há-

bogatva, a mocsaras és vizenyős talajon. Az elhalt fákat a víz megövi a rothadástól és farétg képződik, amelyet még nagyobbra növelnek a levelek és a virágor elkelhetetlen tömegei. Mert ebben az őskori erdőben csaknem szakadatlanul a virágor helyettesítő spórák óriási tömege szállong és lassan leülepszik a vízre... Évmilliók telnek el, homok kerül följére és szén lesz belőle...

Egy pillantást vetettünk a karbon-kori erdőkre és egyúttal a szén keletkezésére is. Ezek a karbon-kori erdők változatosságában korántsem vetették fel a versenyt a mi erdőinkkel, de tömegükben valószínűleg felülmúlták a mai legdúsabban tenyésző erdőket is. Azonban hosszú évmilliók kellett, hogy elteljenek, míg a szénrétegeknek megfelelő növényi rétegek összegyűltek. A növények maradványait a közszenben találták meg. Az egyes épen maradt levelek fatörzsek és gyökérzet alapján ma már igen sok kőszénkori fát és növényt jobban ismerünk, mint egy némely trópusi növényt. Így hát meglehetősen ismerjük a karbon-kori életet. Azonban az életre vonatkozólag a földtörténeti korokat nemcsak az jellemzi, hogy mi élt akkor; hanem az is, hogy mi nem élt. A karbon-korban még nem voltak virágos növények, nem voltak még hüllők sem, demár az első kétélűtűk, az összes mai állatok ősei ott másképp voltak mocsarak partjain. Kívülük még csak rovarok voltak, köztük egy óriási szitakötőszerű rovar, amelynek 70 centiméteres szárnyai voltak. De a madarak és emiósök felléptéig még sokmillió évnek kellett eltelnie

Bikov elvtársról tanulta MUSZKA IMRE

— Muszka elvtársról tanulják a debreceni esztorgályosok

Izgalom és feszültség uralkodott a Vagongyár dolgozóinak között. Muszka Imre közénk jön. Az országos hírt sztáhanovista bemutatja módszereit. A Szovjetunióban járt sztáhanovista átadja tapasztalatait. Tanulniuk tőle, többet tudunk ezennél termelni. — Ezek a szavak szüggődoztak a munkások között, egyikőtől a másikig, már heletekkel ezé. Öt.

Es Muszka Imre megérkezett a Vagongyárba, hogy átadja tapasztalatait az esztorgályosoknak, „melós a melósoknak”. Amikor belépett a hatalmas esztorgalműhelybe, a dolgozók rendkívül kíváncsisággal vetették körül, és a kérdések rengetegével „ostromolták”.

— Taníts meg bennünket a szocializmus építésére, Muszka elvtárs — így az egyik dolgozó.

— Azért jöttem közéték — felelte a sztáhanovista.

Körüljárta a műhelyt, vizsgálta a gépeket, figyelte a dolgozók módszereit.

Szovjet kés

— szovjet esiszoló kő

A esiszolóban megmutatta, hogy kell az esztorgakést helyesen kicsiszolni, hogy az olyan legyen, amivel az anyagot a leglökéletesebben lehessen megmunkálni és ellentétben ugyanakkor az anyag szilárdságának. A dolgozók e közben vaósággal megcsodálák a szovjet típusú Bortkiewicz-féle esztorgakést, mely a leglökéletesebben része a munka hibátlan elvégzésére. Muszka elvtárs a két vobba kést a csiszolás után még jobban megfínomította a kalcium-karbonondum féle készítmény kövel. Ez a kő a vidia acéok megmunkálására alkalmas, szintén szovjet típus.

Tökéletes munkát csakis tökéletes gépen lehet végezni. A csiszoló kőfordulatú, percenként ezeröttszázat kerül, a kő kileng és porzik, egy szöval jobbnak kelene lenni. De azért ezen a gépen is előkészítette Muszka elvtárs a Bortkiewicz-féle esztorgakést, melynek a metsző éle a vízszint alatt van, amit a gyorsvágáshoz a.k.a.maznak. Ez a negatív metszőpont. A kés lökületességétől függ a jó munka elvégzése, ettől függ minden. Jó esztorgakés, jó munka. Rossz esztorgakés, rossz munka. Ennyi az egész.

A dolgozók egyre nagyobb gyűrűt alkotnak Muszka elvtárs körül, aki a legnagyobb odaadással beszélt, a szovjet tapasztalatokról munkás társainak. A szovjetgyárakról, a szovjet emberekről, az életmódjukról és mindenről, amit a Szovjetunióban látott és tapasztalt. A dolgozók szinte odaképzelik magukat a szovjet üzembe, a szovjet ember melet, Muszka Imrében látják a szovjet embert, a szovjet sztáhanovistát, amikor a gyorsvágó esztorgapadon „soványítja” a beígott munkadarabot, mely jajveszékeibe szórja a forgácsot ezer felé.

190 perc helyett
20 perc alatt

Az „országos hírt ember” bemutatja a gyorsvágás művészetét is. Befogta az anyagot a gépbe. Elvégezte a munkát húsz perc alatt azon a gépen, amelyen eddig 2 óra és tíz percig dolgoztak ugyanazon a munkán. De hiába! A

gyorsvágás az gyorsvágás! A kés jó, nem török. meg a munka. Muszka elvtárs most módszerét mutatja be, a munkások kíváncsian tolongnak mögötte.

— Hm... Ez igen. — Így az egyik munkás. — Ez már munka! — Így a másik. A harmadik a fejét vakarja, a szája szélét rágja. Sarkadi elvtárs a pipáját ejtette ki a szájából a csodálkozástól. Es így tovább...

Maglóczki elvtárs gépjén a szegesavár gyorsvágását mutatta be az „ujjonnan érkezett ember”, dolgozott és magyarázott arról, hogy Bikov elvtárs is így csinálja a Szovjetunióban és nem is olyan soká a Vagongyárban is sokkal több követője lesz a Sztáhanov-mozgalomnak, mint eddig volt. Alkalmazni kell az új módszert, javítani kell az egyes gépeken és máris megy a munka. Muszka elvtárs a Caruzel esztorgálásánál is a gyorsvágást alkal-

mazta, mely újnyi vastag forgácsokkal „falta” az acélt. Jó szerzőszám, jó munka, új módszer. Ennyi az egész!

A dolgozók kezükbe vették a megmunkált anyagot, simították elbűvölve nézték a szovjet ember típus munkáját.

A gyár kurtje megszólalt. Három óra. Muszka elvtárs abbahagyta a módszer átadását. Két óra hosszáig tartott csak, de a dolgozók, az esztorgályosok ezalatt az idő alatt annyit tanultak, amennyit a multrendszer alatt soha nem tanulhattak volna.

A munkások az öltözők felé igyekeztek és gyorsan levették a munkaruhát, hogy sietve kiérjenek az üzem nagytermébe, ahol Muszka elvtárs továbbfolytatja beszámolóját és elmondja tapasztalatait a szovjet emberekről, a szovjet dolgozókról, akiktől tanult ő maga is és tanulhat minden magyar vasas.

Öt éve jött haza Rákosi elvtárs

Tegnap mult öt éve annak, hogy forrón szeretett bücs ve-zérünk, Pártunk és az egész dolgozó magyar nép építő munkájának irányítója, Rákosi Mátyás elvtárs hazatért Magyarországra.

Az ellenforradalmi, reakciós fasiszta Horthy-kormány kar-mal közti a Sztállin-vezette Szovjetunió mentette ki, őrizte meg nekünk.

Az az öt év, amelyet Rákosi elvtárs a szocialista hazában töltött, legfeljebb csak távol-ságokban jelentette Rákosi elvtárs távollétét. A reakciós hurzsoá kormány, a hitleri fasisztaik elleni harcot, a magyar munkásokat, a magyar dol-gozó nép felszabadulásáért vi-vott harcunkat sokszáz kilo-

méterrel is Rákosi elvtárs irá-nyította. Lelkesítő, útmutató, bíráló szavaival, nem utolsó sorban tetteivel, hadifoglyaink nevelésével, a partizánharco-sok szervezésével fáradhatat-lanul és aggódo szeretettel tá-mogatta a magyar dolgozó nép harcát.

A tegnapi nap Rákosi elvtárs és a magyar nép újra-találkozásának évfordulója. Rákosi elvtárs érkezése öt év-vel ezelőt kiindulópontja volt annak a sorozatos győzelem-nek, amelyet a reakció, a min-dennemű külső és belső ellen-ség ellen vívott harc során el-értünk. Rákosi elvtárs szemé-lye, a dolgozókkal összeforrott népzvezér személye, biztosítékot nyújtott nekünk a további har-cok sikereire is.

A szerződéses termelés frontján Nanas 126 százalékkal vezet

A szerződéses termelések vo-lanlén megyénkben három he-lyen már maradéktalanul tel-

jesítették a kijelölt területek lekötését. Nanas vezet a szer-ződésükési versenyben és 126 százalékat ért el hétfő reggelig. Utána következnek Józsa 100, Tiszacsége 100, Hajdúsámsón 99, Böszörmény 96 százalékos eredménnyel.

Sámsón esete a versenyben igen figyelemre méltó, mert egy hét alatt 35 százalé-król javította eredményét 99 százalékra.

A jó szervezés, helyes polití-kai irányítás és a népnevelő-nek a középparasztk felé vitt agitációja eredményezte ezt. Az eset hasonló Józsaéhoz, ott is a jó népnevelői munkának volt jó az eredménye. Azokon a helyeken, ahol nem vették fel e'ég keményen a harcot a klerikális reakcióval, a kulák-ság hazug agitációjával és ahol nem fordultak eléggé a felvilá-gosítás, a meggyőzés erejével a középparasztság felé, ott bi-zony nem is értek el jó er-edményt. Példa erre Dorog, Nyír-mártonfalva, Fülöp és Hadház esete.

Hadház különben javított er-edményén, mert egy nap alatt 50 százalékról 70 százalékra emelte a szerződéses termelé-sek számát. Lemaradása így is súlyos, csak hozzá kell mérni a szomszédos Sámsón közsé-ghez, ahol már 99 százalékos az eredmény és nyomban világos lesz mindenki e'ött, hogy mi-ért maradt le Hadház. Ez is az osztályharc kiéleződésének je-le, támad a reakció, ahol a mi felvilágosító munkánk nem éri el a szükséges lendületet és nem viszik el minden dolgozó paraszthoz Pártunk szavát.

A szerződéses termelések megkötésének határideje január 31. és azok, akik ki-maradnak, már nem kö-thetnek szerződést.

Dolgozó parasztságunk cukor-répából, dohányból és napra-forgóból még köthet szerző-dést, a többi magvakra már megkötötték a szerződést.

Népnevelőink, párt- és tö-megszervezeteink az utol-só napon gondoskodjanak arról, hogy a dolgozó pa-rasztság még szerződést köthessen a legközelebbi földművesszövetkezethetnél és ne maradjanak ki a szer-ződésnyújtotta előnyökből.

Nemzetgazdasági szempont-ból is igen fontos a szerző-dések maradéktalan megkötése, mert a munkások és parasztk a'lamát erősítjük vele és ezzel is harcolunk a békefront erő-sítéséért, melynek élén bará-tunk és szövetségeseink, a Szovjetunió áll.

Vorosilov Debrecenben

Öt évvel ezelőtt érke-zett meg Debrecenbe Vo-rozilov elvtárs, a Szov-jetunió marsallja, dicső-séges harcok hőse és irányítója és átvette a Szövetséges Ellenőrző Bizottság vezetését.

Ennek öt éve, de az élménynek a színe, mely-ben akkor részem volt, nem fakult egy csöppet sem s éppen olyan éle-sen emlékszem rá, mint-ha ma történt volna.

A Kossuth utcán egy napfényes téli délutánon a nagy hadvezér, akinek ket. A 25 éves Horthy-jött szemben velem Vo-rozilov marsall, körötte katonatisztek. Lassú, sé-

táló léptekkel jöttek a káját és a fejébe nyom-ta.

Öt évvel ezelőtt tör-tént, pár hónappal a fel-szabadítás után. Akkor még énkem emlékeze-tünkben élt mindany-nióknak a Horthy-hadseregben ura.kodó „szellem”, ahol minden emberi öntudattól meg-foszlott emberek, szol-gal alázattal kényszerül-tek kiszó.gálni a tiszte-

A Szovjetunió Hőse, tek kiszó.gálni a tiszte-a nagy hadvezér, akinek ket. A 25 éves Horthy-a nevét a világ minden uralom emléke még ben-részn ismerik, lehajolt nünk égett s emlékszem, és felvette a katona sap-csodálkozva álltam hosz-

szú ideig a Kossuth ut-cán.

Ma is világosan em-lékszem az arcára, mo-solygó szemére, amikor a katona fejére tette a sapkát. Akkor csodál-koztam nagyon, de ma már értem. Ma már ismerem a szovjet nép gondolkodását, ismerem érzéseit s ma már nem csodálkozom ezen a je-leneten.

Ez az, ami a világ minden más népe fölé emeli őket, mely hő-söket szül munkában és harcban egyaránt; a dol-gozó nép s egymás iránti végtelen szeretet és megbecsülés.

Ebes élmunkást kapott

Már a tanvaközponiba is eljutott a szocialista munkalendület

Huszonöt-harminc gyermekorok-ból egyszerre csendül fel a munka-dala. A kisebb-nagyobb kócos fejek egyszerre billegnek előre, egyszerre feszülnek hátra, amikor fokozott hangerőt kell adni.

Körü. az ebesi iskola-terem faíán vörös drapéria húzódik, körülöleli az egész terem, az egész ünnep-ő közönséget. Hátral, közepen hatalmas betűkből formát mondat adja meg az ünnep és hangulatát. „Eljenek a szocialista munka hősei, az élmun-kások!”

Az ünnepszég

Dobai Lajos igazgatóhelyettes rövid megnyitója után értemes-arcú kislány áll bátran az asztal melé és szembenézve osztálytársai-ve, a büszke mosollyal figyeli fe-nőtellekkel, érces hangon szaval. Az apja, kis, alacsony ember, a hátsó padokban összehúzódv figyel. Az arca nem árul el semmit, de a sze-rme csillog. Az ő lánya szaval. El-tanuló. Vezendi Mária. Ó, az

apa, az ebesi termelőcsoport trak-torosa.

A szavaltat után újra énekszó csendül. Aztán özv. Némédi Jó-zsefné Majakovszkij verset ad elő. Az emberek figyelik a szavát,

Az ünnepekt

Nagy Sándor, az ebesi tanyai általános iskola igazgatója élmun-kás jevényt kapott. A sztálini mű-szakban elért kiváló eredményeiért, ipari dolgozóink legjobbjaihoz ha-sonlóan, a Párt, a munkásoktály általa így jutalmazza. Nagy Sán-dor igazgató az élmunkás jevényt sokoldalú jó munkájával érdeme te-ki. Ami átfogja, jellemzi az egész munkáját, ami elsősorban érdeme, hogy rövid itteni munkássága a'lt bevonult a hároméves terv az isko-lába, bevonult a kócos gyermek-

figyelik a szépen díszített terem, de időnként mindig-mindig vissza-röppen pillantásuk az emelvény mel-letti órára. Ott ül az iskola igaz-gatója. Ó az ünnepekt.

koponyákba, beleivódott az iskola-padokba, az iskolaszerekbe és dön-tően beleivódott a tanításba. Az ebesi általános iskolában a tanító, a gyermekek, a Szülői Munkaközös-ség közelebb került a gyárhoz, a termelőszövetkezethez, a gépállomáshoz, a Szovjetunióhoz, Sztálin elvtársához. Egyszóval magához a valóságához, az élthez.

Igy fogalja össze a pedagógus szakszervezet központi kiküldöttje, dr. Kovács Józsefné, az ebesi iskola-igazgató munkáját.

Az ünnepek

Nagy Sándort a dolgozó nép for-málta élmunkássá. A Párt formálta. Erről beszél az üdvözlők szinte veg-te'ennek tetsző sora. Pásztor Fe-renc ebesi dolgozó paraszt a Párt nevében köszönti a dolgozó émun-kást. Mai Béla a DEPOSZ, Szoboszlai István a TSZCS, Török Pé-terné az MNDSZ, Nagy Sándor az EPOSZ, B. Nemesi Sándorné a Szü-lői Munkaközösség, Sándor László az úttörők, Földi Sándor a peda-gógus szakszervezet megbecsüését hozta el.

Veréb Erzsébet éltanuló felvil-harzó tapstól kísérve kipirultán, lel-kes szavakkal üdvözölte „élmunkás kolégáját”.

... E'éször a Pártnak, a dolgo-zóknak, az ebesi tanyavilág dolgo-zóinak köszönöm azt a legmagasabb kitüntetést! — mondja ünnepéyes komolysággal Nagy Sándor.

Meghatódott hangon köszöni meg

az ünneplőknek, hogy hozzásegítet-tek munkájában ahhoz, hogy émun-kás módjára dolgozhasson. Aztán köszönettel fordul a tantestület tag-jai felé. Ez a kitüntetés valameny-niük kitüntetése: közös érdem.

De ez a kitüntetés kötelez is. — A dolgozó nép reánk bízta gyermekei nevelését. Ez fe-mérhe-tellenül nagy felelősséget ró ránk. A Pártot követő dolgozókká, az öt-éves tervet építő munkahősökké, a Szovjetunió által vezetett baktábor tántoríthatatlan harcosaiává kell ne-ve'nünk az ifjakat.

Az ünneplésben egyéé fonódott gondolatok, a dolgozók cse'ekvő akarata sugárzik a szemekből. Ebes — leendő tanyaközpon — élmun-kást kapott. E'jött Ebesre a mun-kásokstály által képviselt szocialista munkalendület, eljutott a Párt, Nép-közíársaságunk jutalma is. Cs. Gv. Szovjetunió áll.

VEGYÉL RÉSZT
az Embersport-fogadáson!

TOTO

Étszelvény ára 3.30 Ft.

Akarsz minden faluba sportpályát?
Akarsz a magyar stadiont? Akarsz a tömegsportot?

A cílok érdekében fogadj: NYERHETSZ!
Étszelvények kaphatók: trafikokban, osztálysorsjáték főára-sítókna, postahivatalokna és az IBUSZ-na'

A Dózsa termelőcsoport üzemi tervében a dohány, ricinus, cukorrépa és kendertermelés mellett már a gyapot is szerepel

A Rákosi-telepi Dózsa termelőcsoport irodájában együtt van az intézőség és Ecsedi József, az üzemi titkár a termelőcsoportok első országos tanácskozásának határozatát ismerteti.

Fejadataink nagyok. Sok-sok nehézséggel, hibával és hiánnyal kell megküzdenünk, de bízunk saját erőnkben, termelőszövetkezeti tagjaink becsületese, odaadó munkájában és tudjuk, hogy örömlünk és bánatunkban, sikereinkben és bajainkban mindig ott van mellettlünk, mutalja az utat és lekieszt bennünket a mi Pártunk, a magyar kommunista nagy Pártja, hogy szerellett, bölcs vezérünk, Rákosi Mátyas a helyes úton vezet bennünket és a jövőben is mellettlünk érezhetjük a tapasztalt, harcraedzett magyar munkásosztályt és munkáspártot államunk segítő, támogató kezét. Eöre termelőszövetkezeteink útján a szocialista mezőgazdaságért, a jómódi, művelt parasztságért!

A Dózsa csoport 55 tagja 330 holdon indult neki a munkának. Jól végezték feladatukat és munkaegységük végső számolása után 20 forint fölé emelkedett.

A legszorgalmasabb tagunk — mondja Ecsedi József elvtárs — idős Papp Lőrinc volt, aki 210 pontot szerzett munkájával és

évi fejadagján felül ötezer forint készpénzt kapott.

Az idén még jobban megszervezzük a munkát, kialakítjuk úgy a növénytermelő, mint az állattenyésztő brigádokban a munkacsoportokat. Mindenki versenyezni fog, mert meg akarjuk mutatni, hogy

nemcsak megfogadjuk, hanem meg is tartjuk első országos tanácskozásunk határozatát, még jobb munkával dolgozunk a szocialista mezőgazdaságért, a jómódi, művelt parasztságért.

Sipos László, a csoport elnöke már aláírta az üzemi tervet, melyet alapos megfontolás után állított össze a vezetőség. Az üzemi terv így néz ki:

búza 120, tengeri 40, dohány 15, konyhakert 5, ricinus 5, kender 16, gyapot 1, cukorrépa 10, takarmányrépa 3 és lucerna 30 hold.

A terület beosztását annak a szempontnak figyelembevételeivel állították össze, hogy legyen elég munkaerő a csoportból és állandóan tudják a lakotat foglalkoztatni. Igen szép kezdeményezés, hogy a ricinus termelése mellett egy holdon gyapotvetéssel is kísérleteznek. Biznak abban, hogy sikerül a gyapot s legalább is elérni a holdankénti 4 mázsás termést, mint a nánási termelőcsoportnál elérték.

Nem volna jó, ha kihagynánk a vág közbe Ecsedi József elvtárs, hogy az idén nagy fűszertartást fejezzenek, mert hát úgy adódott a dolog, hogy a Kádár-dűlő út mentén

10 holdas gyümölcsös került a kezelésünkre. Pompás baromfitélepet fogunk itt létesíteni.

A baromfitélepet igen hasznos, egész évben jelent munkát a csoport asszonytagjai számára. A vezetőség jó előre kiterve minden s gondoskodtak arról, hogy szakértő vezetője legyen a baromfitélepeknek. Ecsedi Eszter hathónapos baromfi-nevelőképző tanfolyamra van már. Az a terv, ha visszaérkeznek, már kezdheti is az új munkát.

A csoport állatállományja jelenleg 22 tehén, 17 borjúval, 20 fiatal koca és 6 ló. Az állatállomány ez évben rohamosan fejlődik, különösen a tehénészetet fogják továbbfejleszteni.

Rákosi elvtárs az országos kongresszuson mondott beszédében felhívta a figyelmet arra, hogy a csoportokban sok helyütt igen kevés a nő. A Dózsa csoport ezen a téren már javított, mert kiválóan dolgozó asszony tagjai vannak, mint Horváth Ferencné, Kányási Andrásné, Somogyi Sándorné, Szűcs Zsuzsánna. Az üzemi terv összeállításánál a figyelembe vették az asszonyok közöztobb szerepét, ezért van öt-

holdas konyhakert, 15 holdas dohány, 10 hold cukorrépa, az 5 holdas ricinus és az 1 holdas gyapot. Az asszonyok munkájára igen nagy szükség lesz ezeknek a területeknek be-munkálásánál.

Most a hideg télidőben, amikor csendes a határ, a Dózsa csoport központjában szorgos kulturmunka folyik, szemináriumot hallgatnak,

Szabad Föld Téli Esték előadásaira gyűlnek össze és ezenkívül kéthetes gazdasági tanfolyamot is hallgatnak. Tanul a csoport, mert tudják, hogy a tanulás révén önmagukat, csoportjukat gazdagítják, többet fognak majd termelni és öntudatosabban építik a Kádár-dűlő mentén a szocializmust.

Február 1-, 2- és 3-án

Püspökladányban lesz a munkásmozgalmi kiállítás

Holnap Püspökladányba érkezik a Magyar Munkásmozgalmi Intézet vándorkiállítása. A kiállítás, melynek tanulságos anyaga országsszerte oly nagy látogatottságnak örvendett, három napig lesz Püspökladányban. A püspökladányi dolgozók bizonyára nagy számban tekintik meg a kiállítást, mely az intézet igazgatóságának körültekintő figyelme folytán most a községekbe is ellátogat, nemcsak a városokba.

Február első napjaiban jön Debrecenre a Magyar Munkásmozgalmi Intézet vándorkiállítása. Képein, írásain keresztül felelevenedik előttünk a magyar munkásmozgalom hősi története jelentős mozzanatai, s megismerkedünk rajtuk keresztül azoknak a hősiességgel, akik a magyar dolgozó nép felszabadításáért harcoltak, nem kímélve saját életüket sem. A kiállítás előre láthatólag február hetedikén nyílik meg Debrecenben.

PARTNAPOK

E héten a következő üzemekben és körzetekben elméleti partnapokat tartunk. Az elméleti partnap anyaga: Lenin és Szálin a szocialista munkáról és a munkaversenyekről

- KEDD**
- Villanygyár 4 ó: Blögh Endre, Vagongyár 3 ó: Központi előadó, Bútorgyár 2 ó: Erdős István, Helyi vasút 4 ó: Vajda Márton, C. pőgyár fel 5 ó: Márkus Vince, Városnyomda fel 5 ó: Györi Gáspár, Kihika I. II., III., IV. 6 ó: Polgár András, Nagysípocii NY. 6 ó: Sándor László, Dohánygyár fel 5 ó: Kulcsár Ferenc, Fermentáló fel 5 ó: Erős Istvánné, Beváltó fel 5 ó: Grandpierre Lajos, Fűbőház fel 4 ó: Pincér Vilmos, Csapokori I., II. (Csapokert 1-3-n) 6 ó: Varga Jenő, Szabócsalotj 6 ó: Czifra Sándor, Belváros I., II., III., IV. (Belváros 1-ben) 6 ó: Nagy Károly, Textilgyár 2 ó: Nagy János.

Felhívás a vidéki partszervezőkhez. A népvételek értékes és okos továbbra is cselekvőként tartjuk meg. Megyei Agit. Prop. Osztály.

Üzemi és körzeti alapszervezők kéadereséi 1. hó 31-én, kedden 10. 5 órára kéadere értékeztetve jöjjenek be a Vörös Hódreg úja 24. sz. alá

Bélfelirat 11. rádiószeminárium hallgatói szerdán este 7 órakor pontosan jelenjenek meg Csapó u. 58. sz. alatt.

SZAKSZERVEZET

Házfelügyelők szakszervezete felhívja a körzet- és utcaüzemeket, hogy február 1-én, szerdán este 6 órakor a szakszervezet helyiségében értékeztetve mindnyájan érkezten jelenjenek meg.

Szakszervezeti szeminárium vezetőinek szeminárium előkészítő szerdán 5 órakor a szakmaközi szaktárságnál.

Pedagógus szakszervezet ma, kedden délután 3 órakor vezetői ülést tart Bechtlen u. 14. sz. alatt.

Sz. káoszervezeti szeminárium vezetőinek szeminárium előkészítő szerdán 5 órakor a szakmaközi szaktárságnál.

Szakszervezeti szeminárium vezetőinek szeminárium előkészítő szerdán 5 órakor a szakmaközi szaktárságnál.

Szakszervezeti szeminárium vezetőinek szeminárium előkészítő szerdán 5 órakor a szakmaközi szaktárságnál.

Szakszervezeti szeminárium vezetőinek szeminárium előkészítő szerdán 5 órakor a szakmaközi szaktárságnál.

Szakszervezeti szeminárium vezetőinek szeminárium előkészítő szerdán 5 órakor a szakmaközi szaktárságnál.

Szakszervezeti szeminárium vezetőinek szeminárium előkészítő szerdán 5 órakor a szakmaközi szaktárságnál.

SZÍNHÁZ

MUSORI:
Kedden este fél 8: Három a kislány Arany-béret és Z. sz.év.
Szerdán este fél 8: Két ur a székely Városnyomda fel 5 ó: P. sz.év.
Csütörtökön este fél 8: Két ur a székely Arany-béret és P. sz.év.
Pénteken este fél 8: Két ur a székely József Attila-béret, és P. sz.év.

MSZT

MSZT (titkárak figyelmébe) A városi titkár értesítet, elmondandó helyet-e az ötvételek a Szovjet-unió felvételétől kezdve Mikós elvtárs előadása szervezők meg a tagokkal a csoportos látogatás.

KISOSZ

Dehanyos szakszervezet szerdán délután 6 órakor a KISOSZ helyiségében vezetői és fel 7 órakor taggyűlést tart budapesti KISOSZ kiküldetés. A tárgy fontoságára való tekintettel a megjelölés mindenki kötelessége. Fűszerkereskedők termelői tárgyalásának bevalás nyomtatványok átvevődés a KISOSZ irodában. — Tűzfakoreskedők adóközbiztsági belépési nyilatkozatukat sürgősen írják alá a KISOSZ irodában. — Tűzfakoreskedők adóközbiztsági belépési nyilatkozatokat ma délig írhatók alá.

KIOSZ

Felhívjuk a tizescsoport vezetőket, szakszervezeti felelősöket, hogy a munkások és irodákban. — Felhívjuk azokat az iparosokat, akik a részszakszervezetben jelentkezők, hogy szerdán 7 órára pontosan jelenjenek meg jegyzetelés iródnakban. — Cipész, szűgyártó, boronász, költőgyártó és kétszakszervezet szerdán 5 órakor fontos ügyben szakszervezeti ülést tart irodánkban. — Süő szakosztály, cukrász szakosztály szerdán 7 órakor fontos ügyben ülést tart. — Csizmadia szakosztály szerdán 5 órakor anyagsz. és adóügyben ülést tart. — Cipészek, ügyelmei azok a cipészek, akiknél segéd vagy tanuló van, csütörtök estig a szakszervezeti helyiségben, beérve a nem KIOSZ-egységet is bajoc-Zsolt-zky-u. 24. sz. alatti jelenkezzenek. — Azok az iparosok, akik még tagfelülvizsgálaton nem voltak, szerdán 6-7-ig jelenjenek meg irodánkban. — Felhívjuk a kulturgárda va-anennyi szereplőjét, hogy ma este 7 órára irodánkban jelenjenek meg. — A KIOSZ lakkszakszervezetben fontos megbeszélést és tréninget tart. — Sportszakosztály vezetősége ma este 6 órakor ülést tart irodánkban.

MECHIVO

Debrecen város nyugdíjas és kegydíjas tisztviselői, alkalmazottai, ekeözvegyei és árva egyenleténk 1950 február 19. napján, vasárnap déle 10 órakor, ha ározatképtelenség esetén pedig 11 órakor, a város háza kislakosztályában tartandó évi rendező közgyűlésre.

Tanysorozat: 1. Elnöki jelentés. 2. 1949. évi zárszámadás. 3. Számvetés. 4. 1950. évi költségvetés. 5. Elnök és tisztikar választása. 6. Eöses leges indítványok. Közgyűlésükre tagjainkat tiszteltel megívja az Elnökség.

HIREK

Máris nagy az érdeklődés a Szovjet Kereskedelmi Kiállítás iránt

A szovjet kereskedelmi kiállítás február másodikán nyílik meg a Magyar-Szovjet Társaság termében. A kiállítás megismerkedhetünk mindazokkal a termékekkel, közszükségleti vagy épp luxuscikkekkel melyeket a világ legelső dolgozója, a szovjet ember állít elő a saját szükségleteire. A szovjet kereskedelmi kiállítás iránt már most is nagy érdeklődés mutatkozik.

luxuscikkekkel melyeket a világ legelső dolgozója, a szovjet ember állít elő a saját szükségleteire. A szovjet kereskedelmi kiállítás iránt már most is nagy érdeklődés mutatkozik.

Várható időjárás: Mérsékelt szél. Felhősebb idő. Helyenkint köd. Nyugaton és délen havazás. A hideg tovább tart.

Dr. Szele Tibor egyetemi magántanár előadást tart a Bolyai János Matematikai Társulat debreceni tagozatában január 31-én, kedden délután 6 órakor a Központi Egyetem harmaúk emeleti 11. sz. tantermében „A komplex számok vektoralgebrai bevezetéséről”. Minden érdeklődőt szívesen lát a társulat.

Nyomatékosan felhívom a város érdekt közönségét, hogy alkünek rovarirtó, rovarirtó, vagy csavazogó, továbbá mo-or, vagy járókerek meg-hajtásához tartozó, 10, vagy 50-járművet, vontatót (egyéb rovarirtó, növényvédő gép van a ajdonában, kötéskor használható, természetesen a-pórtba helyezni és a bevezetését 3 napon belül az I. fokú közúti szolgálat közönségét felhívom, hogy a gazdasági tevékenység (városi, vol, adóhivatál 41. szoba) megtenni, Aki beje entés, kötelességének nem tesz ege, vagy a birtokában lévő növényvédő gépet uzunképes állapotba nem helyezi, vagy nem tudja üzemben, kinyújtó követ el és hat hónapig terjedő elzárással büntethető. Fogarmester.

Felakasztotta magát Tar Zoltán öszeres, Debrecen, Arany János utca 48. szám alatti lakos. Mire rátaláltak már halott volt.

KÖZELLÁTÁS

Felhívja a Közéleti Iroda a főszervezőknek és a Népbiztok figyelmébe, hogy 1950 január, február és március havi uszjegyekkel a huszketteskedők február 1-én, a Népbiztok és a Közegyi Kenyérgyár február 2-án okvetlenül eszámoljanak el az ügyosztály irodahelyiségében.

ANYAKÖNYV

Születések, Gyöngy Sándor npsz Tögez u. 66, Julianna, Korpa Károly Kötővezető Munkosutváry u. 3. sz. Róza, Hevesi István vállalatvezető K. Mészai u. 7. sz. István, Juhász János kábitokos Fajó dűlő 7. sz. Margit, Sándor Lajos postai altiszt Magyar u. 7. sz. Irma, Magi István dohánnyári munkás Szechenyi u. 44. sz. Erőzt, Lócsa László lakatosvezető Olajkút 44. sz. Eva, Fehervári János fodrászvezető Szepestégyi u. 28. Junit, Meester Sándor kömüve npsz, Szepes u. 3. sz. Erőzt, Veres Lajos íróművész npsz Pac 18. sz. Lejos, Faragó Mihály szövetkezet tag Ebus 93. sz. Minály, Berényi István kábitokos Perce dűlő 61. sz. Erőzt, Rácz Sándor cipészvezető Belsőleg 225. sz. Mára.

Eljegyzések, Kemecei Miklós gyárt. munkás Nemetör u. 3. sz. és Csomi Róza Nagyhegyes 21. b. Juhász Irma földműves npsz Bánk 27. sz. Kuki Róza Haláp 141. Csige Ferenc gazdálkodó Belsőleg 265. és Sári Margit Ámos újostás, Harangi János egyetem. mű. altiszt Bekhika és Kenéz Vilma Mezőgaz. Vincze János vállalkozó Belsőleg 331. és Papp Julianna Belsőleg 331. Fehér Zoltán gazdálkodó Szepes 3. sz. és Vár. Mára Szepes 3. sz. Házilázások, Somjai Mártonné Faragó Mária 52 éves Kigó u. 4. sz. Kovács Márton földműves 80 éves Belsőleg 57. sz. Szv. Piskóty Józsefné Tóth Julianna 79 éves Dimitrov u. 50.

Köszönetnyilvánítás

Mindazon rokonoknak, ismerőseknek, férfi s nőbő szakosztályiak, akik Paskuly József férfi szabómeister szeretettel megbeszélés, ravatára koszorú, cökör helyezett, ezúton mondunk hálás köszönetet.

A gyászoló család

Somjai Mártonné

MÁV vácsertergőyos neje 52 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután fél 3 órakor lesz a Kötemető II. A) ravatározójából. Gyászolják: bátyos férje, gyermekei, testvérei, sógorai, sógorónéi és kiterjedt rokonsága. Lakás: Kigó-utca 4.

özv. Piskóty Józsefné

szül. Toth Julianna 79 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután fél 2 órakor lesz a Kötemető II. B) ravatározó terméből. Gyászolják: ósnatos gyermekei, unokái, dedunokái, testvérei, távollevő sógoronéi, vejei, menyei és kiterjedt rokonsága. Lakás: Kar-u. 40.



APOLLO:
Szerdán utoljára!
4, 6, 8 órakor;
Két órai kacagás;

Senki nem tud semmit

VIGSZÍNHÁZ:
Szerdán utoljára!
4, 6, 8 órakor;
Allami díjjal kitüntetett esch film

Néma barikád

METEOR:
Szerdán utoljára!
fél 4, fél 6, fél 8 órakor;

Araonszary
Turkmén szovjet film!

KÖSZÖNET ÉS IGÉRET

A minisztertanács határozatáról nyilatkozik a tisztviselő, az orvos és a tanár

Vasárnap megjelent a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának rendelete, mely a közszolgálati alkalmazottak, egészségügyi közszolgálati alkalmazottak és a köznevelési alkalmazottak illetményét rendezi.

A rendelet óriási lelkesedést váltott ki mindenütt s ez az öröm és lelkesedés a munka még jobb és eredményesebb végzésére ösztönzi azokat a dolgozókat is, akik ezen a vonalon dolgoznak.

Ezről folyik a szó...

A városházán

Csöke Vilmosné arca átpirosodik az örömtől.

— A felszabadulás óta mindig éreztem, hogy van, aki gondol ránk s ezt egyre fokozottabban érzem ma. Most itt van a rendelet, mely teljesen ledönti azt a mesterséges választó falat, melyet közénk s a többi dolgozó közé emelt a reakciós mult átkos rendszere. Az tetszik nekem a legjobban, amit a rendelet első sorai közt olvastam: „a minisztertanács méltányolva a közszolgálati alkalmazottak munkáját...”. Boldog vagyok, hogy munkánk elismerésre talált, boldog vagyok, hogy ez az elismerés azt bizonyítja, hogy az ország építésében, a hároméves terv végrehajtásában jó munkát végeztünk.

— Ha végig nézek ezen a rendeleten azt állapíthatom meg, hogy ezt a rendeletet a dolgozók iránti végtelen szeretet alkotta. Minden egyes pontja ezt bizonyítja.

— Hálánkat azzal bizonyítjuk be, hogy még jobban, még lelkiismeretesebben dolgozunk, hogy méltóvá tegyük magunkat az elismerésre s az ötéves tervünk sikerét biztosítsuk.

A klinikán

Dr. Gát László tanársegéd az egészségügyi dolgozók örömet fejezi ki.

— Itt, a klinikán mindenkit elöntött a lelkesedés, amikor a rendelet megjelent a lapokban.

— A multban az orvos kénytelen volt tudását a pénznek alárendelni s a megélhetés utáni hajszája azt eredményezte, hogy a gazdag betegeket, akikről többet várhatott az orvos, különös figyelemmel kezelték, a szegények rovására. Ez megváltozott s most a rendelet biztosította, hogy az orvos ne pénzkeresési lehetőség, hanem hivatásként végezhesse munkáját a betegek gyógyulása érdekében.

— Ez a rendelet hatalmas lendületet ad a tudományos munkának s még azok is, akik eddig ingadoztak, nem tudván hova tartoznak, most megtalálták a helyes utat, amelyen járniuk kell. Érzik itt kint minden egészségügyi dolgozó, hogy Népköztársaságunk segíti őket s ez a tudat még fokozottabb munkára serkenti: megbizonyítani hűségüket s hálójukat a dolgozó nép állama iránt.

Az iskolában

Marjai Márton ív nyilatkozik:

— A pedagógusok táviratban köszönték meg ezt a rendeletet, mely azt bizonyítja, hogy Népköztársaságunk kormányza a pedagógusok munkáját

ját értékeli s minden segítséget megad nekik, hogy munkájukat még jobban végezhessék.

— Köszönjük a Pártnak s a dolgozó nép szeretett vezérének, Rákosi elvtársnak s ígérjük, hogy eddigi eredményeinket megszilárdítjuk és

tovább fejlesztjük. Fogadjuk, hogy nevelő munkánkban a szovjet pedagógia eredményeit felhasználjuk s az új ember-típus kialakításán minden erőnkkel dolgozunk, hogy megközelítsük példaképünket, a szovjet embert.

ELITÉLTÉK

a szabotáló nánási kulákot

Ismét szabotáló és népkárosító kulákokat leplezték le népi ellenőrző szerveink. Kulákokat, akik minden áron azon vannak és minden eszközt felhasználnak arra, hogy aljas terveikkel ártsanak a dolgozók államának. A módszerekben nem válogatnak.

Most Csohány Péter hajdúnánási kulák állott a debreceni felsőbbíróság előtt. Csohány 120 holdas kulák, — testsúlya közel 150 kilogramm. Nemcsak, hogy elszabotálta a vetését, hanem a dolgozók elől felvásárolta a kenyeret és azt a sertéseivel etette meg. Mint

minden kuláknak, „ellenszenves” a népi demokrácia és az ötéves terv, így Csohány úrnak is. Csohány nagymennyiségű korpát és tengerit is eldugott a spekulációs célokra, elvonva a közellátástól.

Csohány bűnössége a tárgyaláson bebizonyosodott. A debreceni felsőbbíróság a szabotáló és a közellátást veszélyeztető kulákot nyolchónapi börtönre, 8000 forint pénzbüntetésre és vagyonai elégtétel megfizetésére, ötévi hivatal- és jogvesztésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Miért látogatják kevesen a Wolaffka-telepi MNDSZ kultúrelőadásait?

Népbudító, meghamisított dalok, táncok, szindarabok... Ez volt a mult kultúrműsora, mely arra szolgált, hogy minél nagyobb gyűlöletet szítsanak az idegen nemzetiségek iránt és eltereljék a munkások és parasztok figyelmét a tőkések bitangságairól.

Ez a rothadt, burzsoá világ „híres kultúrája”. Milyen más a szovjet szocialista kultúra. Ott, ahol a kultúra is a népet szolgálja, a népet tanítja, szórakoztatja. Mi minden téren a Szovjetuniót tekintjük példaképünknek és kulturális téren is igyekszünk úgy fejlődni, hogy hasonlóvá legyünk a legemberibb, a legmagasabbrendű kultúrához, a szovjet kultúrához, a szocialista kultúrához.

SÖTET KULTORTEREMBEN

vagyunk vasárnap este a Wolaffka-telepen. A színpad gyengén van világítva. Alig ég az az egy 25-ös égő.

A wolaffkatelepi MNDSZ kultúr csoportja tart ma este műsoros előadást.

Az MNDSZ-ből az egyik lány, éppen egy vagyonra vágó fiút igyekszik megszemélyesíteni, aki sehogy sem akarja a lányt elvenni, mert a nagynéni még él és a vagyon még soká kerül az ő kezükbe. Ez a szindarab egy színházi magazin reakciós folyóiratá-

ból került a wolaffkatelepi színpadra. Ennyit erről...

A következő szám két orosz népdal, melyet Sápi Manci énekel. Kellemes hangjától és az orosz népdalok szépségétől egész felvidult a kisszámú hallgatóság. A hiba ott volt, hogy a két szép orosz népdal eléneklése után rögtön rázendített a „Három kislány ül a padon” című „magyar nótára”, melyet a régi Honvéd Kivánságversenyek népszerűsítettek nyakra-főre...

Érdekes volt a műsorban Vincze Marika úttörő kislány szavalata. Egy kis szovjet verset mutatott be: „A mi címerünk” címmel.

A WOLAFFKATELEPI MNDSZ

nem tudja, hogy mi az oka annak, hogy olyan kevesen látogatják a kultúrelőadásokat.

Mi látjuk.

A felszabadulás óta négy év telt el. A munkásoknak és parasztoknak munkájuk után hatalmas arányban megnőtt az életszínvonaluk is. Az életszínvonal mellett nőtt a kultúrigényük is. A magyar közönség megtanulta az elmúlt négy év alatt, hogy mi az a szocialista kultúra. Látott már személyesen is egy-két szovjet művészt vagy művészcsoportot, így a nemrég Debrecenben járt Oszipov együttesnek kiváló művészetét is megismerte. Kultúr-szomja van munkásainknak, melyet ki kell elégíteni, de nem akármivel. Jobbnál jobb darabokat kell és lehet adni ma már munkásainknak és dolgozó parasztainknak.

A wolaffkatelepi MNDSZ kultúrgárdája nem érti meg a fejlődést: hogy ma már egy más, egy szabad országban élünk, ahol minden, a kultúra is a népe. Nem mindegy tehát, hogy mit játszanak kultúrgárdáink, hogy készületlenül játsszák-e azt, vagy nem.

A hibát ott is látjuk, hogy az MNDSZ központ kultúrfelelőse nem fordít kellő gondot a körzeti MNDSZ kultúrmunkájára és nem adja meg a kellő irányítást.

Szovjetunióbeli élményeiről tart előadást Csillag Miklós elvtárs

Február 6-án a Magyar-Szovjet Társaság rendezésében nagy jelentőségű előadás színhelyévé válik az Arany Bika díszterme.

Az előadás keretében Csillag Miklós, a Szovjetunióban járt küldöttek egyik tagja számol be a Szovjetunióban tapasztaltakról és élményeiről.

Debrecen dolgozói hatalmas érdeklődéssel fordulnak az előadás felé, hogy Csillag elvtárostól értesüljenek a szovjet dolgozók életéről és munkáiról. De különösen nagy érdeklődéssel várják Csillag Miklós szavait a nagy Sztálinról.

Kiváló munkás lett dr. Sirály Ferenc OTI főorvos

Nemrégben zajlottak le országsszerte a magyar dolgozók ünnepei, melyeken a munka hőseit tüntették ki eredményesen végzett munkájukért a termelés legszebb kitüntetésével, az „élmunkás” és „kiváló munkás” jelvény-nyel.

A sztálini munkaverseny, a sztálini műszak sztáhanovistáinak adták át a becseletes munka jelképét, az ótágú csillagot ezekben a napokban.

Az OTI és az Augusztaszsanatórium dolgozói is megválasztották a maguk közönségében a munka legjobbjait. Dr. Sirály Ferencet, az Augusztaszsanatórium és az OTI tüdőbeteg osztályának főorvosát „kiváló munkás” kitüntetéssel jutalmazták meg.



MINŐSÉG
OLCSÓSÁG
ÁRUBŐSÉG

a NÉPPIBOLT

1000 armdájában

